

# Не только о Циолковском

РЯЗАНСКИЙ КРАЕВЕД И ФОТОХУДОЖНИК ВЫПУСТИТ КНИГУ ОБ ИСТОРИИ СЕЛА ИЖЕВСКОЕ

**Виктор Федин, известный своими трудами об истории и святынях рязанского края, подготовил новый труд – «Ижевское. История села». Его выход приурочен к 630-летию Ижевского. Книга уже печатается в типографии, презентация намечена на сентябрь.**

Виктор Осипович посвятил изданию несколько лет, работая с документами областного и районного архивов, а также с коллективом музея К.Э. Циолковского.

В 324-страничную книгу вошли сведения об образовании Ижевского в XIV веке и его дальнейшей истории: сельском хозяйстве и традициях, послереволюционных репрессиях 20-х гг. XX века, работе колхоза «Дело Октября» и других важных моментах. Отдельный раздел посвящен тяжелейшим годам Великой Отечественной войны и дальнейшему восстановлению. Немалое внимание уделено церкви и местным святым мученикам: Виктор Осипович – воцерковленный человек, исследователь истории православия на рязанской земле. В Ижевском в конце XIX века родились сестры Матрона и Анна Лисаковы, которые впоследствии стали инокиней и послушниц



Фото Татьяны Клемешевой

цей Серафимо-Дивеевского монастыря в Нижегородской области и многое претерпели за свою веру в советские годы. Краевед беседовал с родственниками монахинь, исследовал их генеалогическое древо и сведения о них, сохранившиеся в Дивееве.

По книге «Ижевское. История села» можно проследить важнейшие этапы развития села вплоть до наших дней, узнать много нового о выдающихся уроженцах этих мест, в том числе К.Э. Циолковском. В оформлении издания задействованы аэро-

фотографии села и окрестностей, сделанные Виктором Фединым во время церковно-исторической экспедиции, организованной Рязанской епархией. Обложку украсила репродукция картины местного художника, запечатлевшего Ижевское XIX века. «Ижевское всегда славилось бондарями, и на этом полотне изображен рынок, где торговали в том числе бочками. На фоне видны старинные заставы на въезде в село, а за ними – Казанский храм с высокой колокольней, которая до наших дней, увы, не сохра-

нилась», – поясняет краевед. В ближайшем будущем судьба архитектурных памятников села может измениться: Ижевскому, как и еще четырем населенным пунктам Рязанской области, предлагается присвоить статус исторического поселения регионального значения. Это даст возможность участвовать в федеральных конкурсах и получать гранты на восстановление зданий и развитие комфортной среды.

Виктор Федин – уроженец д. Ореховки Шиловского района, писатель и фотохудожник. Перу исследователя принадлежат книги «Они сражались за родину. 70 лет Великой Победы», «Описание села Ижевское», «Святые источники Дивеевской земли», «Святые источники Шиловской земли». До 30 августа в городской библиотеке имени Есенина будет работать его фотовыставка «Фото с самолета» с красивейшими пейзажами Рязанщины. А в сентябре мы познакомимся с историей села Ижевское – не исключено, что презентация краеведческого труда состоится в рамках фестиваля национальной книги «Читающий мир». Следите за новостями и открывайте для себя историю малой родины.

Татьяна Клемешева